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ATA DA 3ª SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DO COLÉGIO DE 

PROCURADORES DE JUSTIÇA DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO 

PIAUÍ, DO DIA 17 DE MARÇO DE 2025, REALIZADA EM FORMATO HÍBRIDO. 

 

Aos dezessete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às 9h, em formato 

híbrido, reuniu-se extraordinariamente o Colégio de Procuradores de Justiça, sob a 

Presidência do Excelentíssimo Senhor Procurador-Geral de Justiça Cleandro Alves de 

Moura. Presentes os Procuradores de Justiça Antônio Ivan e Silva, Martha Celina de 

Oliveira Nunes, Rosângela de Fátima Loureiro Mendes, Catarina Gadelha Malta de 

Moura Rufino, Fernando Melo Ferro Gomes, Teresinha de Jesus Moura Borges 

Campos, Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando, Luís Francisco Ribeiro, Zélia 

Saraiva Lima, Clotildes Costa Carvalho, Hugo de Sousa Cardoso, Antônio de Moura 

Júnior e Lúcia Rocha Cavalcanti Macedo. Ausente, justificadamente, o Procurador de 

Justiça Aristides Silva Pinheiro. O Presidente cumprimentou a todos. Em seguida, 

verificada a existência de quórum regimental, declarou aberta a sessão. O Presidente iniciou 

informando que essa sessão tem por objetivo a Eleição para o cargo de Corregedor-Geral do 

Ministério Público, biênio 2025/2027, nos termos do artigo 24 da Lei Complementar nº 

12/93 e conforme artigo 6º do Edital CPJ/PI nº 01, de 24 de fevereiro de 2025. O Presidente 

informou que o único candidato inscrito para concorrer ao cargo é o Procurador de Justiça 

Fernando Melo Ferro Gomes. Na sequência, o Presidente submeteu à deliberação do 

Colegiado a ata da 2ª Sessão Deliberativa Extraordinária, realizada em 24 de fevereiro de 

2025. A ata foi aprovada sem retificação. Em seguida, o Presidente passou à eleição de 

Corregedor-Geral, propondo que a eleição seja por aclamação em razão de haver um único 

candidato inscrito. O que foi aceito por todos. Com a palavra, o Dr. Antônio Ivan disse que 

já ia fazer essa proposição, pois nada mais justo que aclamar o colega, Dr. Fernando, para 

continuar na sua gestão exitosa. Disse que leu o relatório de gestão da Corregedoria, de forma 

que parabeniza o Dr. Fernando pela sua exitosa atuação junto ao órgão. Destacou sua forma 
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de lidar com situações firmes, mas sempre com serenidade, qualidade que lhe é peculiar. 

Expressou sua gratidão ao Corregedor pela atuação e mencionou que sua correção e 

orientação lhe trouxeram muito alento. Pediu a Deus que o ilumine sempre e conceda muita 

paz, saúde e paciência para a futura gestão. Após, o Presidente declarou eleito para o cargo 

de Corregedor-Geral do Ministério Público, o Dr. Fernando Melo Ferro Gomes, para o 

biênio 2025/2027. Considerando inaugurada as manifestações pelo Decano, Dr. Antônio 

Ivan, o Presidente facultou o uso da palavra aos demais Procuradores de Justiça, seguindo a 

ordem de antiguidade. A Dra. Martha Celina parabenizou o Dr. Fernando pela carreira 

exitosa, assim como lhe desejou sucesso na nova gestão. A Dra. Rosângela parabenizou o 

Dr. Fernando pelo seu exitoso desempenho na Corregedoria, bem como falou que o 

Ministério Público continua avançando e está de parabéns porque o Dr. Fernando só 

engrandece o nome da instituição. A Dra. Catarina falou da sua felicidade e satisfação em 

ter um Corregedor com o perfil do Dr. Fernando, sereno e cumpridor do seu dever. Elogiou-

o pelo relatório de gestão muito bem elaborado, o qual demonstra o desempenho da 

Corregedoria, e o parabenizou pela aclamação. A Dra. Teresinha Borges parabenizou o Dr. 

Fernando pela aclamação e pelo brilhante trabalho realizado junto à Corregedoria, bem como 

lhe desejou uma exitosa e profícua gestão. A Dra. Raquel disse que o Dr. Fernando exerceu 

com pleno êxito sua missão. Destacou a inovação da Lei Complementar nº 295, quando 

inaugurou trazendo para a Corregedoria essa nova oportunidade do Termo de Ajustamento 

de Conduta. Disse que fica feliz pela recondução do Dr. Fernando e tem certeza que ele fará 

ainda muito mais. Parabenizou-o e desejou-lhe muito mais êxito, bem como pediu que Nosso 

Senhor sempre o acompanhe na sua missão. O Dr. Luís Francisco disse que falar do Dr. 

Fernando é muito fácil, pois é um homem que tem uma trajetória pontilhada de feitos 

positivos no Ministério Público e exerceu elevados cargos obtendo êxitos em todos. Falou 

que a administração do Dr. Fernando merece todos os aplausos e que nessa nova etapa fará 

outra gestão mais exitosa. Desejou uma exitosa administração ao Dr. Fernando, à 

Subcorregedora, Dra. Zélia, e a toda equipe da Corregedoria. A Dra. Zélia elogiou a 

excelente administração do Dr. Fernando frente à Corregedoria. Disse que hoje a 

Corregedoria do MPPI é um exemplo para todas as Corregedorias do Brasil. Parabenizou-o 
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e lhe desejou felicidades. A Dra. Clotildes desejou muitas bênçãos, paz, alegria e saúde ao 

Dr. Fernando e que ele possa remar esse barco chamado Corregedoria de forma responsável 

e com toda abnegação que ele sempre se dispôs a fazer. Disse que ele é um homem muito 

respeitado, querido e temente a Deus, devoto de Nossa Senhora do Perpétuo Socorro, um 

homem de fé renovada. Mencionou que em ocasião anterior, na última eleição, ela propôs 

que o Dr. Fernando fosse aclamado, em razão dele ter todos os requisitos para Corregedor. 

E hoje, repetindo esse ato, só prova que o Dr. Fernando é digno de aplausos. Ressaltou que 

a sua postura altiva, independente, serena e ao mesmo tempo incisiva faz com que ele seja 

reconhecido como o porta-voz da sensatez dessa instituição. Desejou que a Corregedoria 

continue com esse trabalho belíssimo. Ainda com a palavra, a Dra. Clotildes propôs voto de 

pesar pelo falecimento da senhora Esperança Evangelista, uma mulher digna e família, que 

significava amor. Retomando às manifestações, o Dr. Hugo parabenizou o Dr. Fernando pelo 

ciclo que ora finda e desejou sucesso pelo ciclo que ora se inicia. Disse que no seu primeiro 

mandato como Corregedor sua atuação foi exemplar, enaltecendo muito o MP e valorizando 

mais a instituição. Ressaltou que o Dr. Fernando, com seu zelo, sempre foi um orientador e 

não olvidou de ser severo quando precisou ser. Que ele teve uma atuação exemplar que deve 

ser seguida doravante. Parabenizou pelo primeiro mandato e desejou muito sucesso no novo. 

O Dr. Moura Júnior pediu licença a todos que o antecederam para ratificar todas as palavras 

que foram ditas, acrescentando apenas que quem está de parabéns são todos que fazem parte 

do MPPI e a sociedade que recebe a prestação de serviço. Aproveitou a oportunidade, para, 

como Ouvidor Suplente em exercício do cargo de Ouvidor Geral, registrar que ontem, 16 de 

março, foi o dia nacional do ouvidor e das ouvidorias, fazendo um breve resumo sobre a 

instituição dessa data e da missão do ouvidor. Após, o Procurador-Geral parabenizou o Dr. 

Moura Júnior pelo dia do Ouvidor e pelo serviço realizado junto à Ouvidoria. Continuando 

as manifestações a Dra. Lúcia parabenizou o Dr. Fernando pela sua gestão passada e pela 

brilhante caminhada no MPPI. Disse que a palavra aclamação é uma palavra bonita escrita 

e bem pronunciada, e que o Dr. Fernando deve ser aclamado pela sua gestão passada, pela 

sua caminhada dentro desta instituição, pela sua forma de ser e de trabalhar, de que todos 

gostam, admiram e respeitam. Parabenizou também os funcionários por ter a sorte de 

mailto:colegio@mppi.mp.br


 
PROCURADORIA-GERAL DE JUSTIÇA 

COLÉGIO DE PROCURADORES DE JUSTIÇA 
 
 

4 
Ministério Público do Estado do Piauí 

Avenida Lindolfo Monteiro, 911; Fátima – CEP: 64049-440; Teresina-PI 
Fone: (86) 3216-4550, e-mail:colegio@mppi.mp.br 

CNPJ.: 05.805.924/0001-89 
 

concluir um trabalho e recomeçar outro e ter o Dr. Fernando como seu dirigente. Parabenizou 

o Dr. Fernando também pela recondução através da aclamação. Falou que todos os 

procuradores têm capacidade para ocupar o cargo de Corregedor, visto que são poucos. 

Assim, sugeriu aos procuradores para que futuramente pensem na mudança das coisas que 

devem ser mudadas. Uma PEC para que mudem também o chefe, comandante maior, a fim 

de que no futuro também seja aclamado, para acabar com disputas pequenas e vaidades 

alongadas, para que com essa PEC, que porventura queiram estudar, eles possam também 

chegar ao cargo que era do passado ocupado por todos procuradores. Por fim, parabenizou 

o Dr. Fernando acrescentando que ele continue sendo o que sempre foi, caminhe no trilho 

que sempre desejou, que tenha a devoção que sempre quis e peça suas bênçãos onde sempre 

pediu. Desejou a ele e a todos muita luz, muita proteção, muita sabedoria e que Deus sempre 

o proteja, o ilumine e o fortaleça na caminhada que recomeça hoje. Em seguida, o Dr. Ivan 

pediu a palavra para registrar que está no MP há mais de 40 anos e que pela primeira vez 

nesse Colegiado ver um colega aposentado, o Dr. Hosaias Matos, fazer parte de uma eleição 

para Corregedor, e que isso demonstra o bem que o Dr. Hosaias quer à instituição. Assim, 

parabenizou-o pelo seu gesto, ressaltando que isso lhe deixou muito feliz. Seguindo, o 

Presidente saudou, presentes a esta sessão, a equipe da Corregedoria, a Chefe de Gabinete 

Cláudia Seabra, o Promotor de Justiça Cláudio Bastos, o Procurador de Justiça aposentado 

Hosais Matos, demais servidores e todos que assistem de modo virtual. Em seguida, o 

Presidente passou a palavra ao Corregedor-Geral eleito, Dr. Fernando Ferro. O Dr. Fernando 

cumprimentou a todos e disse que está tomado de emoção pelas palavras de todos os colegas 

que aclamaram o seu nome para esse segundo mandato. Falou sobre a difícil missão de ser 

Corregedor e dos grandes desafios enfrentados, notadamente por quem já passou pela 

Corregedoria. Citou os Procuradores de Justiça Rosângela, Martha e Luís Francisco, os quais 

lhe antecederam. Reconheceu as dificuldades da função, ressaltando que hoje enfrenta esse 

desafio com mais segurança que há dois anos atrás, quando não conhecia a Corregedoria 

como ela é, tendo noção pelos textos legislativos do que ela era capaz de fazer. Falou da 

importância de conhecer pessoalmente cada membro da sua equipe e saber o quanto eles 

poderiam render, de forma que juntos desenvolveram uma metodologia de trabalho que traz 
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a todos da Corregedoria muita tranquilidade. Destacou o apoio incondicional do Procurador-

Geral de Justiça, da Administração Superior, da TI, do Planejamento, do CAOCRIM e de 

todos os segmentos da Procuradoria de Justiça, mencionando que com esse suporte o 

exercício do cargo de Corregedor, que é espinhoso, se torna menos oneroso, pois procurou 

dividir com toda sua equipe e com a administração os problemas que lhe chegam, ressaltando 

que os que são de sua competência resolve com sua equipe. Destacou ainda o apoio do 

Conselho Nacional do Ministério Público, através do Corregedor Dr. Ângelo Fabiano, que 

fiscaliza permanentemente a Corregedoria e tem dado uma atenção espetacular não só a ele, 

mas a todos os Corregedores, sendo também um interlocutor frequente com o Dr. Cleandro 

Moura e com a equipe da Corregedoria. Falou sobre o Relatório de Gestão da Corregedoria, 

ressaltando que esta vem desenvolvendo um trabalho feito a muitas mãos, frisando que 

qualquer êxito existente é da sua equipe que soube trabalhar com ele. Disse que quer 

permanecer com essa mesma equipe, trabalhando da maneira que trabalharam no primeiro 

mandato, para que se possa ao final dessa segunda gestão entregar uma Corregedoria mais 

eficiente em termos de tecnologia, de planejamento e de acolhimento. Falou dos desafios 

enfrentados diante de questões estruturais, tecnológicas e o reduzido número de colegas, 

quando comparado ao Tribunal de Justiça que possui estrutura financeira e tecnológica muito 

além. O Dr. Fernando encerrou sua fala agradecendo a confiança do Colegiado e da sua 

equipe, enfatizando que espera continuar trabalhando com o apoio indispensável desse 

Colegiado, do Conselho Superior do Ministério Público e da Administração Superior, para 

que se possa daqui a dois anos, com fé em Deus e Nossa Senhora do Perpétuo Socorro, 

entregar uma Corregedoria muito mais eficiente para aquele que vier lhe suceder. Pediu a 

Deus que os abençoe e os conduza sempre. Após, o Procurador-Geral enalteceu o trabalho 

do Dr. Fernando à frente da Corregedoria, que está sendo realizado com muito afinco e 

dedicação. Disse que certamente ele fez muito durante esses dois anos e fará muito mais nos 

próximos e que juntos darão passos largos. Parabenizou-o e pediu a Deus que o abençoe e 

ilumine a nova gestão e toda sua equipe para que continue prestando esse serviço de 

excelência, bem como desejou que esse novo ciclo que se inicia junto à Corregedoria seja 

bastante promissor. Concluídos os pronunciamentos, passou-se aos Assuntos Institucionais. 
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O Presidente submeteu à votação o voto de pesar apresentado pela Dra. Clotildes Carvalho 

pelo falecimento da Senhora Maria Esperança Evangelista de Sousa. O voto foi aprovado 

pelo Colegiado e subscrito pela Dra. Raquel Normando, Dra. Zélia Saraiva, Dra. Martha 

Celina, Dra. Catarina Rufino e Dra. Rosângela Loureiro. Nada mais havendo a ser tratado, 

o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente sessão, e para 

constar, eu, Zélia Saraiva Lima, Procuradora de Justiça e Secretária do Colégio de 

Procuradores de Justiça, lavrei a presente ata, que lida e aprovada vai assinada pelos 

presentes. Teresina, 17 de março de dois mil e vinte e cinco. 
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